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ЉУ БИ ЦА АР СИЋ

ИСПОДПРАМЦА

Би ло би ле по да је сад по ред мо ра, на не кој ју тар њој пла жи 
док ку па чи ву ку ле жаљ ке, а де ца, за о ку пље на ко фи ца ма и ло па
ти ца ма, пре си па ју пе сак по пла стич ној тор би, мо тре ћи да ли их 
њен по глед иза сун ча них на о ча ра пра ти, да ли она при ме ћу је њи
хо ву игру пу ну зло че сте љуп ко сти. Игре на пла жи, игре на пе ску, 
на ве ли ко мо ре ско ро да не обра ћа ју па жњу, са мо кад би ова мут на 
во да Аде на до ма ку гра да за и ста би ла мо ре, а она има ла го ди не 
не ка да шње јо гу ни це ко ја је ски ну ла оне ме ке цр ве не сан да ле на 
ко ји ма су јој за ви де ле све дру га ри це и за ди гла ха љи ну из над боко
ва да би, пра ће на по гле ди ма мла ди ћа, га ца ла кроз во ду и до ву кла 
ча мац. 

Ко но бар је на по слу жав ни ку до нео но во пи ће, вра тив ши се 
по том уну тра да по ја ча му зи ку. Као тем пе ра, пе вао је Џи бо ни из 
звуч ни ка по ста вље ног по ред ула за. Да ли се та пе сма мо жда дру
га чи је зо ве, да ли је по зна та под дру гим име ном? Са тим пе сма ма 
ко је се сва ко днев но чу ју ни кад ни је на чи сто ка ко гла си њи хов пун 
на зив: Као тем пе ра или је у пи та њу: Ис под мо га прам ца – на вод на 
сит ни ца ко ја мо же да је му чи чи тав дан и због ко је је би ла у ста њу 
да се са ти ма пре пи ре са Мар ком. Та ко је њи хо во на те за ње око 
име на не ке пе сме пре ра сло у ис цр пљу ју ћу рас пра ву до ка сне но ћи 
из ко је је Мар ко на пу стио стан у Ла мар ти но вој, за тим от пу то вао у 
Праг да се на вод но по све ти пи са њу (у ства ри је је два пре жи вља вао 
у не кој фир ми за про да ју фро ти ра). Ни је га ви де ла осам го ди на. 

Пре не го што је срк ну ла вот ку с то ни ком, из ва ди ла је тор би
цу да ма ло до те ра шмин ку. Ра ди ла је то па жљи во и с ужи ва њем, 
на не ла трун ку теч ног пу де ра са за штит ним фак то ром на нос, за
тим на усне пре не го што ће их на кар ми ни са ти, сит но лу кав ство 
ко је му ју је под у чи ла ње на ко зме ти чар ка да се руж бр зо не обри ше. 
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Олов ком је по ја ча ла ли ни ју на кап ци ма, на ста ви ла олов ком да обр
ва ма до да је још не ко ли ко дла чи ца. Не ма леп ше ства ри не го се би 
на пра ви ти но во ли це ко јим се не знат но сме ши огле дал це ту, чу ва
ју ћи пра ви осмех за Мар ка, са ко јим је, од пре не ко ли ко ме се ци 
кад је ско ро на њу на ле тео пред ула зом у под зем ни про лаз, по вре
ме но од ла зи ла на ру чак. „Што да не! Бу ди мо при ја те љи.” Или је 
ре кла још не што глу по што у та квој си ту а ци ји чо ве ку пр во пад не 
на па мет.

Бли зу ње ног сто ла на ни ској те ра си, де чур ли ја ска чу у вре ли 
пе сак из ко јег штр че ме тал на ста бал ца сун цо бра на као из бу ше на 
ме ци ма. Са мо што ско че, већ тр че сте пе ни ца ма да се још јед ном 
поп ну и опет осе те жмар це стра ха. Хва та ју се за огра ду, на ги њу 
се и пре ми шља ју, а он да се на гло од гур ну. Та та, са мо још овај пут, 
и оче ви им при ла зе, не ки од њих са пре пла ну лим те ли ма ве сла ча, 
за у зи ма ју ћи став оних згод них ма не ке на на ре кла ма ма за ло си он 
по сле бри ја ња.

Мар ко је сад си гур но у ко ли ма, жу ри пре ко пан че вач ког мо
ста да за јед но ру ча ју уз ње го ве при че о на сло ви ма у но ви на ма, 
по ли ти ча ри ма и се риј ском ма ни ја ку ко ји је по сле шест си ло ва них 
же на нај зад ухва ћен мо жда оне но ћи док се пре ми шљао да пре
срет не и сед му, кад су га шче па ли по ли цај ци пре о бу че ни у скит
ни це. „Баш си ве ли ко ср це”, го во ри ла му је пре то ли ко го ди на, а 
мо гла је да ка же то и са да, јер се ни је про ме нио, чи не ћи мно го 
то га да јој удо во љи. 

За пе ва ла је са звуч ни ком о ки ши ко ја бо ји не бо на лик си во ћи 
оста вље ног ср ца, се тив ши се ка ко се ње го ва мај ка про ти ви ла њи
хо вом бра ку кад је са зна ла да бу ду ћа сна ја ни је за вр ши ла ни сред
њу шко лу и да на сту па по сај мо ви ма и при ват ним про сла ва ма. 
„Пра те ћи во кал? Ја ко за ни ма ње. Не знаш ни ко је та же на!” Се стра 
је са мо не ви но ћу та ла и ни је се ме ша ла док је у ми сли ма ис про
ба ва ла на њој оче ву елек трич ну те сте ру, по сле су се на ви кле на 
то да њих дво је жи ве за јед но. 

Кад су се на кон ду гог вре ме на по но во сре ли, он је за бри ну то 
при ме тио да је пре те ра ла са ди је та ма и пре па ра ти ма за мр ша вље
ње ко ји сма њу ју струк. По глед је не ко ли ко пу та окр знуо ње ну 
ко су ко ја је не кад би ла ме ка и сви лен ка ста, са да по жу те ла и без 
сја ја, уни ште на ду го го ди шњим из бе љи ва њем. До дир нуо је на 
ми ши ци те то ва жу, је ди но ти ме по ка зав ши да је на њој при ме тио 
не што крај ње нео че ки ва но. Мно ге ства ри су се про ме ни ле, ма да 
се и да ље сме ја ла ње го вим ви це ви ма и као пре др жа ла ци га ре ту 
вр хо ви ма пр сти ју, отре са ла пе пео ла ким, филм ским по кре ти ма, 
што му се и да ље ве о ма сви ђа ло, као што је на ста вио да се вај ка о 
ње ној бр зо пле то сти и ка ко ра ди све на сво ју ру ку, без раз ми шља ња. 
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„За што си на пу сти ла по след њии по сао?”, пи тао је. Ни кад ни је 
уви ђао ко ли ко она мр зи пла но ве, ко ли ко јој те шко па да све оно 
што оста ли жар ко же ле.

Он се ни је мно го про ме нио. И да ље је био до сле дан у оде ћи 
си вих то но ва ко ји су се до бро сла га ли са по ко јом сре бр ном вла си, 
ме тал но си ви џинс и ко шу ља слич не бо је, јер се до бар укус огле да 
у сли ве ним, не у па дљи вим то но ви ма, ни ка ко у ја ком кон тра сту. 
Та кве је бо је ср це мо је от кад ме не во лиш, за дир ки ва ла га је певу
ше ћи, а он се не ла год но вр по љио, по ку ша ва ју ћи да до зо ве ко но
ба ра. У ства ри, ње го ва ода ност вој нич ком ко ло ри ту при кри ва ла 
је не жност, ко ју је код ње га увек пре по зна ва ла. По но во се оже нио, 
али му је та дру га же на по сле пет на ест го ди на умр ла.

„Не тре ба ни да ме пи таш. Знаш да во лим ка при ћо зу.”
За па ли ла је ци га ре ту, во ле ла је да пу ши док је де. По не кад би 

узе ла гри си ну, по ву кла дим и опет на ста ви ла са гриц ка њем.
„Ка ко си про ве ла про шлу не де љу? Да ли и да ље тра жиш по сао?”
Слег ну ла је ра ме ни ма, да и не, ни је му ре кла да не де ља ма не 

ра ди ни шта по себ но. Не што че ка и при жељ ку је, на да се да ће то 
до ћи, са мо да се ма ло са бе ре и при ку пи сна гу. Осмех ну ла се не
знат но на кри вив ши гла ву пре ма ра ме ну, што му се увек сви ђа ло, 
јер је по ди гао ча шу да јој на здра ви.

„На те ле ви зи ји на ста вља ју са оном се ри јом у ко јој глав ни лик 
све об ја шња ва у не ким за го нет ка ма: С ким си, с њим си. Или, ру
пи ца на ху ла хоп ки. Баш је бле са во, за ба вља ме.”

Не зна због че га му ни је би ла вер на. Ми сли ла је да он не ће 
са зна ти, али ка да се вра тио с пу та, од мах је при ме тио. Обе ћа ла је 
да не ће ни кад ви ше, да су је смек ша ле окол но сти у ко ји ма је бри
ну ла за ње га, јер се ни је ре дов но ја вљао, да ју је по ме ла збр ка у 
гла ви. „Не мо гу да во лим ни ког осим те бе”,цви ле ла је по сле ње
го вог сле де ћег слу жбе ног пу та. То је ствар но и искре но ми сли ла, 
али је он већ по чет ком сле де ће го ди не од ње оти шао. Ни је же ле ла 
да се то га при се ћа сад ка да је он та ко љу ба зан, па ли јој ци га ре ту 
и при ми че пе пе ља ру да јој бу де на до хват ру ке.

По сле њи хо вог раз во да от пу то ва ла је на грч ко остр во и та мо 
упо зна ла Јор го са за ко га се ка сни је уда ла. Док је Јор гос ро нио, она 
је, умо та на у пе шкир, по сма тра ла нај леп ше му шко те ло ко је је 
икад ви де ла, не ког пре пла ну лог пли ва ча уског стру ка, ко ји је 
упра во иза шао из мо ра и мо кар стао бли зу ње ног сун цо бра на. 
Ни је же лео да лег не у пе сак и да пред њом по ква ри ути сак док му 
је сун чев зрак про ла зио ис под под бо че не ру ке, ко ју је за тим пру
жио дуж те ла, сти снув ши пе сни цу, сли чан ста ту а ма ку ро са из му
зе ја, ко ји су об и шли у пре сто ни ци, јед ног ви кен да. Ве тар је упор но 
ду вао, а во да очи глед но би ла хлад на, јер су му по на је же ној ко жи 
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ка пи кли зи ле ули ва ју ћи се у пу пак, и да ље, сјај ним пу тељ ци ма 
до ми ни ја тур них ку па ћих га ћа. Не ко ли ко пу та је на гло одво јио и 
пу стио ла стиш, док ухва ће ни ме хур ва зду ха ни је пот пу но не стао, 
из јед на чив ши део под ку па ћим са ми ши ћа вим пло чи ца ма сто ма
ка. Тек та да је при ме ти ла да се ма ло по да ље, по пут жи вог бе де ма, 
ко ји је шти тио да по том ка мор ских ви ле ња ка не од ву ку све ја чи 
та ла си, из ле жа ва ју не ке же не, ћу ћо ре ту ђим је зи ком, ко јим су мо
жда опи си ва ле го ло чу до му шко сти, за шти ће не ду гим ру ка ви ма 
ту ни ке и ха љи на ма, нећ ка ју ћи се око свла че ња, због ве тра или 
прет ход ног пре те ри ва ња у сун ча њу. „Ки ти ца ал ги за вас, ле по ти це, 
од јед ном се из пли ћа ка по ја вио Јор гос, сме ра ју ћи да опет за ро ни 
у ду би ну. 

Ка да је од лу чи ла да се вра ти, њи хо ва де вој чи ца ни је хте ла 
да по ђе с њом. При вр же на оцу, од лич но је го во ри ла грч ки, то ли ко 
до бро да су се те шко спо ра зу ме ва ле, па је је два успе ва ла да про
чи та ње на пи сма ко ја су би ла све ре ђа док на кра ју ни су пре ста ла 
да сти жу. И мла ђи де чак је остао на остр ву, ни је хтео да се раз
дво ји од се стре и оца.

„Ис под мо га прам ца... На бо ра ло се мо ре у да љи на ма... Во лиш 
ту Ђи бо ни је ву пе сму?”

Пе ву ши ла је вр ло ти хо док је он клим нуо гла вом, одо бра ва
ју ћи сва ко сле де ће пи та ње. Кел нер је до нео две пи це и она му се 
осмех ну ла. До са да, ко ја се по ла ко увла чи ла у ове њи хо ве руч ко ве, 
убр зо је ис па ри ла кад је угле да ла но во ле по ли це са очи ма у ко ји
ма је прет по ста вља ла трун ку ту ге за ко ју су му шкар ци и те ка ко 
би ли спрем ни.

„Ко је је име овог ре сто ра на? Сан сет, чи ни ми се. А ви, ка ко 
се ви зо ве те?”

„Ла зар. Сви ме зо ву Ла ки.”
„Баш ле по, Ла ки. Пи це из гле да ју див но! Као из ча со пи са! 

По хва ли те ку ва ра.” 
На ста ви ла је да се сме ши. 
„Мно го хва ла.” 
Се ти ла се не ког мом ка ко ји је ли чио на Ла ки ја, естрад ног 

фо то гра фа ко ји се ба вио пе ва чи ма у успо ну, али и но вим, још не
по зна тим та лен ти ма. Ниг де ни је хтео да је из ве де, ис кљу чи во су 
се са ста ја ли у ста ну, у ње го вом кре ве ту. Јед ном ју је, у то ку сек са, 
не на да но ухва тио за врат и сте зао све ја че да се је два од бра ни ла. 
Са свим ра зу мљи во да је мр зео же не, њи хов по глед ко ји је сра ме
жљиво скре тао са ви суљ ка ме ђу но га ма. Био је по пут оног у де ча
ка пе тог раз ре да, што га је очи глед но му чи ло. Он је по сле пла као, 
из ви ња вао се на вод но због тра у ме из ра та и ни кад се ви ше ни је 
ја вио.
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„Го во риш као ис под прам ца. Шта си, у ства ри, ре као?” Ни је 
чу ла, али је прет по ста ви ла о че му јој Мар ко го во ри, јер је то че сто 
по на вљао: Ка ко је срећ на што има ту тет ку код ко је ста ну је, ко ја 
се о њој бри не и во ли је као мај ка. Ни је хте ла да му ка же ка ко је њен 
бо ра вак код ста ре до бре те ти це при вре мен, јер ће се на по кон по
ја ви ти онај су пер тип ко га че ка, не ко ко бу де же лео да јој по ка же 
сва она за ни мљи ва ме ста на ко ји ма се до га ђа ју уз бу дљи ве ства ри.

„Мно го хва ла”, по но ви ла је док је Ла ки на њи хов сто спу стио 
фла ши цу ке ча па и по су ду са пар ме за ном. Ње гов про фил, са ја ко 
ви ли цом по ко јој су је два из би ле че ки ње, при бли жио се ње ном. 
То са мо на њу ли чи, да је из не на да при ву че кел нер. Та ман кре не 
озбиљ ним прав цем, а он да се по ја ви не ко млад ко јој у тре ну за
вр ти мо зак. Ни је ни она баш ста ра, ни ко јој не би дао пе де сет осам 
го ди на, мо жда че тр де сет, чак три де сет осам, као што је ре као 
про да вац у су пер мар ке ту кад га је пи та ла да по го ди. 

„Са мо она ко ка жем”, до дао је Мар ко.
Опет се осмех ну ла и клим ну ла гла вом. Кел нер је, без сум ње, 

при ме тио ка ко га гле да, јер је би ла об да ре на по себ ним по гле дом 
и не знат ним жмир ка њем, ко ји увек де лу ју, не ма ни чег на пад ног 
у то ме. Јед но став но је та лен то ва на да тим ма лим зна ци ма обо дри 
му шкар ца, ко ји је по ма ло ку ка ви ца кад је озби љан по ход у пи та
њу. „Баш је бле са во то тво је на ми ги ва ње”, имао је оби чај да при
ме ти Јор гос, а она сад не зна шта јој би да се за ње га уда кад је био 
ни зак и де жме каст, са ма лим ша ка ма и крат ким пр сти ма твр ди це 
и сит ни ча вог за ке ра ла.

Мар ко јој је опи си вао ка ко је око ку ће уре дио ба шту са жи
ви цом, сам са гра дио ка ме ни зид ко ји шти ти од по гле да про ла зни
ка и ра са дио пу за ви це, шта је све ни кло од за чин ског би ља и оно 
цве ће, се ћам се да си по ми ња ла ка ко во лиш грм тих ма лих пла вих 
цве то ва, ла ван де ваљ да.

„Раз ми шљам да све про дам и пре се лим се ов де.”
Ла ки је на ис пру же ну ру ку струч но на сла гао пра зне та њи ре 

са сто ла за ко јим су за дри гли по слов ни парт не ри упра во за вр ша
ва ли ру чак и све жу стри је се над ви ки ва ли, је дан од њих је ола ба
вио чвор на кра ва ти, по том са си гур но шћу над ја чав ши оста ле. 
Од мах пре по знаш оже ње не, као што је, сва ка ко, био оже њен онај 
ста ри ји тип по ред ви три не за сла до лед, са ве о ма мла дом де вој ком 
ко ја је пом но пра ти ла сва ки ње гов по крет, по ред њих пар ко ји 
про у ча ва про грам ту ри стич ких аран жма на.

„Не ћеш ваљ да да про да јеш ку ћу?! То ли ко си се око ње тру
дио! Уло жио го ми лу нов ца!”

„Не знам ни сам шта да ра дим. По не кад по же лим...”
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Же на са ко јом је био оже њен би ла је вред на и по у зда на, и она 
је во ле ла цве ће, али ни је мо гла да има де цу, ду го је бо ло ва ла и 
он да умр ла.

 „Чо век ни кад ни је то ли ко стар да не ма же ља.”
 „Ма хај де, ни си још стар. Ни ка ко не из гле даш та ко”.
 Ме ха нич ки је од го ва ра ла, не ис пу шта ју ћи из ви да ка ко за 

су сед ним сто лом кел нер ве што си па ви но, са сал ве том пре ба че ном 
пре ко ру ке ко ја др жи фла шу док она дру га ла га но по чи ва иза ле
ђа. Од Мар ко вих ре че ни ца је ди но је чу ла ову док је пра тио ка ко 
ће на њу де ло ва ти: 

„Че сто раз ми шљам ка ко би би ло ле по да се пре се лим из Пан
че ва у Бе о град.”

По што је остао сам, при ја те љи су по че ли да га упо зна ју са 
дру гим же на ма, раз ве де ним или удо ви ца ма, ко је су се уде бља ле 
или по ку ша ва ле да при кри ју го ди не на не ки не при ме рен на чин. 
Про шлог пу та кад су се ви де ли, при знао јој је да се био при ја вио 
на сајт за упо зна ва ње, али ни то ни је ишло. Ка да се срео са пр вом, 
од мах је схва тио да то ни је она же на са ко јом се до го ва рао. При
ло жи ла је ту ђу фо то гра фи ју, ве ро ват но не ке филм ске глу ми це 
ко ју ни је пре по знао. Она је из чу ве не адво кат ске по ро ди це, и по
кој ни муж јој је био адво кат, ћер ка кре а тор ка у Аме ри ци, по че ла 
је да нео пи си во за ра ђу је на пар фе ми ма, син је ге ни је за ком пју те
ре, ра ди у стра ној кор по ра ци ји ко ја про у ча ва оке ан ску фло ру и 
фа у ну. Ни је узи ма ла ва здух ни ти пре ста ја ла да се жа ли на ва лун
ге, на па де вру ћи не ко ји кре ну од пе та и из не на да је за пљу сну по 
обра зи ма. Дру гу је из вео на по по днев ну ка фу, тре ћу у лук су зни 
хо тел ски бар, где је по сле три то ни ка са џи ном по че ла да фр фља 
и пре пли ће је зи ком.

„Чу ди ме да си по ве ро вао. На ме ште ни су сре ти ни кад не ис
пад ну до бро.”

„Мо жда би смо мо гли да по ку ша мо...”
Та кав је Мар ко. Са мо на ње га ли чи да не схва та ка ко је не мо

гу ће да се пар чи ћи ис цеп ка не раз глед ни це по но во за ле пе та ко да 
из гле да као но ва. Ду бо ко до ле, у мрач ној шпи љи про шло сти на
ла зи ли су се Јор гос, мр тва же на, ње ни де вој чи ца и де чак, ко ји је, 
у ства ри, био де те се зон ског слу жбе ни ка са ре цеп ци је, за то Јор гос 
не сме ни ка ко да са зна. Ка ко по ру чу је пе сма, на ку пи ле су се ал ге 
на ко ри ту и бог све ти до бро зна да га ни ко не мо же очи сти ти, све 
и да хо ће.

„Не ма ве зе. Тек та ко ка жем оно што сам по ми слио.”
Тек та ко ве ру је да она то мо же. Увек је био ро ман ти чан, као 

да је ро ђен у до ба тру ба ду ра ко ји же на ма по кла ња ју цве ће, го во ре 
им да су при влач не и из бе га ва ју да опсу ју ка да су у њи хо вом дру
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штву, али ро ман ти ка то ком вре ме на по ста је ма ло до сад на, као што 
се бр зо из гу сти ра оно што се ла ко до би је.

„Ода кле сте ви, Ла ки?”, упи та ла је ко но ба ра тек да про ме ни 
те му и да га ма ло за др жи по ред сто ла. Био је згод ни ји од оног 
фо то гра фа, имао је му же ван нос и гу сту ко су ко ју је у ми сли ма 
ма ло про че шља ла пр сти ма. Ру ке су му би ле не ве ро ват но не жне 
за јед ног кел не ра, оба ви ја ле су ча ше гип ко шћу не ког кла ви ри сте. 
Ре као је да је ро ђен у ма лом ме сту за ко је ни кад ни је чу ла, али је 
од ра стао ов де. Мо жда не кад на ле ти на ње га док ше та по гра ду. 
Иа ко то кри ју, да на шњи му шкар ци су при лич но уса мље ни и те
шко скла па ју по знан ства. Да ли би сте же ле ли да за јед но про ше
та мо? Ако не ма те ни шта про тив, мо же мо да не где сед не мо и не што 
по пи је мо. Ре кла би му да је са свим океј да и ње га не кад у ка фа ни 
не ко по слу жи.

„Шта ка жеш? Не мо раш од мах да од го во риш, раз ми сли о то ме.”
Из гле да ло је да је ру ка ко ја је до дир ну ла ње ну би ла кел не ро ва, 

али се Ла ки хи тро уда ља вао са пе пе ља ром пу ном пи ка ва ца. Ру ка на 
ње ној би ла је круп ни ја од Ла ки је ве, обе ле же на ве на ма и го ди на ма.

„Ви ди ти ње га!”
„Шта на то ка жеш?”
„А да на ру чи мо још по ча шу?”
На ње гов по зив кел нер се вра тио. Бр зо је из ва ди ла ци га ре ту, 

оче ку ју ћи да јој за па ли.
„Да ли вам је на пор но да стал но хо да те та моова мо?”
„Не на ро чи то.”
„Си гур но ста ну је те не где у бли зи ни?”
„Код Ко на ка.”
„Стра шно, па то је пре да ле ко! Ко ји ау то бус во зи до Топ чи

де ра? Ка ко сти же те до по сла?”
„Идем пе шке да про ве трим гла ву.”
„Чу вај те се да вас ус пут не ко не пре срет не”, вра го ла сто се 

на сме ја ла и пље сну ла га по ру ци, што је и Ла ки ја на ве ло да се 
на сме је. Не бо ји се да га би ло ко пре срет не, јер тре ни ра ка ра те. 
За ми шља ла је да пред њом по ла ко од ве зу је цр ни по јас и ски да 
ки мо но ка ко би се ука зао ње гов са вр ше ни тор зо. Док пи јуц ка ју 
рас хла ђе ну вот ку и на хо тел ском про зо ру по сма тра ју уса мље не 
ку па чи це на пла жи Аде, са па ра глај де ром на про вид ном не бу, он 
јој сти дљи во ка же ка ко су га од у век при вла чи ле ста ри је же не, 
не ма у то ме ни чег чуд ног.

„Ни је тре ба ло да те то пи там. За бо ра ви, не ма ве зе.”
Ко ли ко се та пе сма о ки ши ко ја, као тем пе ра, чи ни не бо си

вим, или си ва ки ша ко ја бо ји мо ре, за ле пи ла за њу! Не да јој ми ра, 
па је пе ву ши и не мо же да пре ста не, чи ме Мар ку по ка зу је да не 
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обра ћа па жњу. Не тре ба да му бу де ва жно, ни је увек бит но да је 
све баш као тре ба.

„Мо ра ћу ра ни је да по ђем. По пра вља ју део мо ста. Би ће у шпи
цу стра шна гу жва.”

„Мо жда још јед но ви но”, по ди гла је ча шу и на кри ви ла гла ву 
она ко ка ко се ње му увек сви ђа ло, а ка да је ко но бар по но во до шао, 
пи та ла га је:

„Да ли во ли те да ра ди те у ре сто ра ну?”
По што је, оста вља ју ћи та њи рић са ра чу ном, ре као да не зна, 

сми шља ла је шта би још мо гла да га пи та, али ни је мо гла ни чег 
да се се ти.

На пу ту до Мар ко вих ко ла, он је ни је ухва тио за ру ку као 
што је то обич но чи нио. Па ро ви су жу ри ли до пар ки ра них ску те
ра, ма ли пас је тр чао ис пред кра ка тих ти неј џер ки на ро ле ри ма. 
Мај ке у шљап ка вим па пу ча ма, са кр ца тим тор ба ма и деч јим шла
у фи ма у ру ци, раз дво ји ле су их на тре ну так, па се упи та ла да Мар
ко ни је мо жда од лу чио да оде без ње, же ле ћи с пра вом да је ка зни 
за то што се та ко по на ша ла са кел не ром. Ипак је био ту, че као ју 
је по ред пар ки ра ног ау то мо би ла. Пред ње ном згра дом иза шао је да 
јој отво ри вра та и ис пра ти је до ула за, овлаш до та кав ши усна ма 
њен образ. За др жао је ње ну ру ку у сво јој ду жим и ја ким сти ском. 
„Е па здра во”, и по жу рио је до свог ау та.

Ни је јој се да ло да од мах оде у стан са укљу че ним те ле ви зо ром 
и те ти цом ко ја ку ња у фо те љи. Уо би ча је но ме сто у ка фи ћу „Ало 
ало” че ка ло је на њу да по но во про ђе кроз про те кли дан. „Пи ће 
ти не згод но уда ра у гла ву”, го во рио јој је Јор гос. Ствар но је би ла 
гро зна са тим упор ним за пит ки ва њем и пип ка њем кел не ра ко ји 
је мо гао да јој бу де син, а да је Мар ко ни јед ном не опо ме не. Сад 
се и он по ла ко сме шта у ону шпи љу ис под прам ца, за јед но са ре
сто ра ном Сан сет, ко ји су за јед но от кри ли. Не ће је ви ше зва ти, ни
ка да ви ше не ће уз бу ђе но че ка ти да се он по ја ви и по хва ли је ка ко 
се ле по на шмин ка ла. 

Се ти ла се ка ко ју је бра нио пред сво јом мај ком ко ја се проти
ви ла вен ча њу, го во рио да га је баш бри га шта дру ги при ча ју, јер је 
во ли, а пр ви пут кад су се раз дво ји ли, де си ло се да уо бра зи ка ко 
је упор но са ле та ње оног ти па на му зич ким про ба ма за до бро твор
ни кон церт био чин стра сти. По ка ја ла се јер се убр зо по ка зао као 
гре ба тор, ко ји би јој ис кам чио и по след њу па ру. Кад је на сту па ла 
као пра те ћи во кал, Мар ко је до ла зио да је гле да ка ко она у то ме 
ужи ва и ка ко је за ба вља ју ша ле ко ми ча ра, ко ји је умео да раз га ли 
пу бли ку и све уче сни ке на сце ни, обра ћа ју ћи се по себ но њој оним 
хип но ти шу ћим по гле дом све док ша ла и ко ми ка ни су иза сце не 
за до би ле обрт ко ји се Мар ку си гур но не би сви део. 
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Мо гла је бар да га са слу ша, озбиљ но раз мо три ње гов пред лог 
о пре се ље њу и да га по том по љу би, али чо век не мо же да жи ви 
са мо у ма шти. Не мо же стал но да се пре тва ра ка ко је на жи вот ној 
сце ни не ко дру ги. Сва ка на да не ста не кад се при хва ти не што што 
са мо за зву чи при јат но.

„Још јед на вот ки ца?”, до вик ну ла јој је шан кер ка иза пул та и 
без од го во ра си па ла пи ће.

Пре ми шља ла је да ли да по зо ве Мар ка, али се ба те ри ја у мо
бил ном ис пра зни ла. Мо гла је да за мо ли шан кер ку, али би он да 
мо ра ла да од го ва ра на ње на до сад на пи та ња. Сад је он већ у сво јој 
ку ћи, цве ће у ба шти са мо што ни је уто ну ло у мрак ис пу њен сећа
њем на њи хо ве пр ве да не. Још увек се на ла зи ла сву да, ка ме ни зид 
об ра стао бр шља ном ни је до зво ља вао да оде ни ти да не ка дру га 
ту при сту пи. Пред ло жио јој је ка ко би њих дво је мо гли да по но во 
по ку ша ју. Си гур но и да ље чу ва ње ну фо то гра фи ју, ва ди је по вре
ме но из фи о ке и се ћа се ка ко су се упо зна ли и ка ко је пе ву ши ла 
са мо за ње га. Не уме да му то об ја сни, а и он не би схва тио, да се 
при хва та њем јед ног пу та гу би на да за све оста ле, као што се и 
да ље на да ла да ће пи сма од ње не де це кад тад сти ћи. То је са свим 
си гур но, јер је де вој чи ца сад до вољ но од ра сла да је раз у ме. Де чак 
си гур но хо ће, зна се да су си но ви при вр же ни мај ка ма.

Шан кер ка је по ја ча ла му зи ку и на ста ви ла да сре ђу је ча ше. 
Џи бо ни се са Аде пре се лио у „Ало ало”.

 „Ка да сам на са мо с њом, то ви ше ни је мо ја му зи ка... Ово је 
пе сма ме ни упу ће на, мај ке ми. Знаш оне фо ре кад фра јер от ки ва 
ри бу. Ни сам до вољ но до бар за те бе, би ћеш срећ на с дру гим, ја те 
не за слу жу јем, ни сам си гу ран шта осе ћам. Тре ба да по ку ша мо 
одво је но, по треб но је да се ма ло ра ста не мо. Шта зна чи ма ло? Или 
се ра ста неш или си с не ким. Све у све му, бед но. Баш га бри га, 
охла дио се и гле да ка ко да без бол но оде.”

„Ко зна, мо жда про ве ра ва ко ли ко ти је ста ло. Му шкар ци че
сто има ју зе мљо трес у гла ви.”

„Ма ка кав зе мљо трес! Ствар је у то ме да њих бр зо про ђе. 
Ка да смо с еки пом, још бо же по мо зи. Чим оста не мо са ми, ви дим 
да ме гле да не ка ко при твор но, као да он ви ше ни је тај. По чео је да 
ме из бе га ва, те шко му да ка же: ћао, не ма ви ше, ари ве дер чи, гуд бај. 
Али баш ми се зви жду ће, не ка са мо од ве сла. Кад не ће са мном, 
да ле ко му ле па ку ћа! ”

Још до бар гу тљај вот ке и зна ла је да се све по ла ко до во ди у 
ред. Са свим је си гур но да ће се онај пра ви кад тад по ја ви ти, за њу 
и за шан ке ри цу ко ја сад мла ти кр пом и жу стро ре ђа опра не ча ше, 
пе ва ју ћи о охла ђе ном ср цу, као да се то ње уоп ште не ти че. До ла
ском оног пра вог сви ће се они ис ку пи ти. Ку ка ви ца ко ји је по бе гао 
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од шан кер ке, шан кер ка ко ја због ра стан ка не па ти, она за то што 
се гро зно по на ша ла пре ма бив шем му жу, та ко па жљи вом пре ма 
њој, кел не ри и дру ги ти по ви, ко ји су уз ма кли, иа ко је за па зи ла 
уса мље ност и ту гу у њи хо вим очи ма. 

„Ми слим са мо на те бе”, мр мља ла је, осе ћа ју ћи се све бо ље. 
„Са мо на те бе.” Вот ка је, упр кос ер кон ди шну ко ји је рас те ри вао 
ва здух, чи ни ла сво је, има ла је моћ да по пут зра ка про дре у ду би
ну там не во де. Раз ли ва ла се по те лу, гре ју ћи и од у зи ма ју ћи му 
те жи ну. Про бе ра ди, по ди гла је ру ке из над сто ла, пу сти ла их да 
крат ко за леб де и по том пад ну. „Је ди но же лим са мо те бе, са мо те
бе.” 

Ка да је по но во кре нуо круг Џи бо ни је вих пе са ма, спа зи ла је 
код ула за мла до ли ког му шкар ца, ве ро ват но стран ца ко ји је но сио 
цр ну фу тро лу са лап то пом. Си гур но је до пу то вао да пот пи ше 
зна ча јан уго вор и отво ри фир му. Не ма бо љег ме ста од овог, ако 
же ли да пре дах не од зва нич них по слов них раз го во ра и раз ми сли 
шта да ље. При вла чан, до бро гра ђен, мо дер но оде вен. Из гле да као 
не ко ко уме да се до бро но си са не ми ло срд ним бо га та ши ма. Ни је 
му ни ма ло не при јат но док сто ји и нео д луч но се освр ће, раз гле да 
где ће да сед не пре не го што на ру чи пи ће. Он да ће при ме ти ти 
ка ко му се она сме ши и љуп ким жмир ка њем по ру чу је да је ме сто 
по ред ње сло бод но. 




